

Ο ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ

Η επίθεση κατά του Ελληνισμού

14.1.1994
Theodoros A. Aet

“ Για λόγους που εξυπηρετούν σαφώς και μόνον στρατηγικά και οικονομικά συμφέροντα συγκεκριμένων χωρών, κάθε εθνική φωνή, κάθε θέση που υπερασπίζεται το αυτονόητο δικαίωμα ύπαρξης των εθνών, ανακηρύσσεται ύποπτη και ονομάζεται «εθνικισμός».

ΑΝΗΜΟΥΝ υποχρεωμένη να διαλέξω ένα και μόνο σημείο αναφοράς για τον συνολικό ρόλο του ΠΑΣΟΚ και το χρέος του στην Ελλάδα και τον Ελληνισμό, θα επέλεγα την ενότητα της υπεράσπισης του Ελληνισμού από τις επιθέσεις που δέχεται.

Αν δεν υπάρξει ανεξάρτητο, αδιαπραγμάτευτο και υπερήφανο Έθνος, όλα τ' άλλα που πλαισιώνουν τη λειτουργία μιας εύρυθμης κοινωνίας αποτελούν νεκρούς δείκτες. Οικονομία, Παιδεία, Περιβάλλον ανθούν σε συνθήκες ομαλότητας, σε συνθήκες εθνικής και πολιτικής ανάτασης. Σήμερα, διανύουμε περίοδο υπονόμησης αυτής της ανάτασης, ενώ εσωτερικά καταγράφονται ως υπαρκτές όλες οι προϋποθέσεις για την επίτευξή της. Η υπονόμηση προκύπτει ως αποτέλεσμα σειράς επιλογών που κινούνται εκτός των συνόρων μας, αλλά μας αφορούν άμεσα. Διαπιστώνεται όλο και πιο έντονη η τάση ορισμένων δυνάμεων και λόμπι να αποφασίζουν πριν από μας, για μας. Οι κορυφαίες γεωπολιτικές αλλαγές της τελευταίας πενταετίας

έσπειραν στην αρχή την αμφιβολία, την ανησυχία και μετά την αποσταθεροποίηση. Πόλεμοι και εμφύλιες συρράξεις δημιουργήθηκαν και κινούνται σε μικρή απόσταση από τα βόρεια σύνορά μας. Συγχρόνως, παρακολουθούμε την ανάπτυξη της τουρκικής επιρροής στην ίδια περιοχή, με διαφανή τα συμφέροντα και τους στόχους της γειτονικής χώρας.

Και να που η Ελλάδα, μόνη δύναμη σταθερότητας στα Βαλκάνια, πέραν της περιέργης και άκομψης συμπεριφοράς που αντιμετωπίζει ακόμα και από εταίρους της στην Ευρωπαϊκή Ένωση, βρίσκεται απέναντι στην ανάγκη επιβεβαίωσης του ίδιου του συστήματος που τη συνθέτει.

Σύστημα γέννησης, σκέψης, καταγωγής,

παράδοσης, με όσα αυτά περιέχουν ως έννοιες που κράτησαν ζωντανό τον Ελληνισμό πέρα από τα κατά καιρούς σύνορα της χώρας.

Μόνον αφελείς, ίσως, δεν μπορούν να διακρίνουν την εφαρμογή ενός θρησκευτικού ιμπεριαλισμού στη Βαλκανική, ενός ιδιότυπου θρησκευτικού ιμπεριαλισμού που περιλαμβάνει τη συγκυριακή συνύπαρξη δύο ολότελα διαφορετικών θρησκειών, Ισλάμ και Καθολικισμού.

Και εκεί γεννώνται τα ερωτήματα. Ερωτήματα κοινά, με προφανείς δυστυχώς απαντήσεις. Οι θρήνοι και οι μεμφμοιρίες δεν αρκούν για να βελτιώσουν την κατάσταση. Οι διαπιστώσεις καθίστανται γράμμα κενό όταν παραμένουν σαν τέτοιες και δεν περνούν στο στάδιο της πρότασης και της δράσης.

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΜΟΔΑ

Υπάρχει μια μόδα σε κομμάτι της «νέας ευρωπαϊκής σκέψης». Για λόγους που εξυπηρετούν σαφώς και μόνον στρατηγικά και οικονομικά συμφέροντα συγκεκριμένων χωρών, κάθε εθνική φωνή, κάθε θέση που υπερασπίζεται το αυτονόητο δικαίωμα ύπαρξης των εθνών, ανακηρύσσεται ύποπτη και ονομάζεται «εθνικισμός».

Καταβάλλεται έντονη προσπάθεια σύγχυσης του εθνικισμού με τον πατριωτισμό, προσπάθεια που περιλαμβάνει και καταδίκη της Ορθοδοξίας, ως θρησκευτικής δύναμης που γεφυρώνει εθνικισμό και πατριωτισμό πάλι. Αποτέλεσμα αυτής της τάσης είναι να κατηγορείται για μεγαλοϊδεασμό και εθνικισμό όποιος τολμά να υπενθυμίσει την τύχη της Ίμβρου και Τενέδου, την εισοβολή και κατοχή της Κύπρου, την ανάπτυξη του ισλαμικού τόξου στα βόρεια σύνορά μας.



Δυστυχώς, αυτές οι τάσεις είναι υπαρκτές και στην Ελλάδα, στην Ελλάδα που απειλείται στην πραγματικότητα και όχι στα χαρτιά, κυρίως από γειτονική χώρα, όμως σε μια επίδειξη κοσμοπολιτισμού, μη ερμηνεύσιμης άνεσης και αδόκιμου διεθνισμού, γνωστοί κύκλοι ταυτίζονται με διευθυντήρια και κέντρα αποφάσεων χρησιμοποιώντας το άλλοθι της εναισθησίας.

Ρόλος που η ίδια η μεταπολιτευτική ιστορία της χώρας μας έχει αναθέσει στο ΠΑΣΟΚ, είναι η οικοδόμηση μιας ευρείας συμμαχίας δυνάμεων που θα υπερασπίζονται διαχρονικά τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία.

Δύο έννοιες άρρηκτα δεμένες μεταξύ τους, δύο έννοιες που απέδειξαν τη συνύ-

παρξή τους εδώ και αιώνες, όταν δεν υπήρχε καν ελληνικό κράτος. Η υπεράσπιση δεν συνάδει με την τάση επέκτασης. Από τη μια άκρη του πλανήτη ως την άλλη, όπου υπάρχει δρων Ελληνισμός, υπάρχει και βεβαιότητα υπεράσπισης των εθνικών δικαιών και δεδομένων. Δεν μπορεί η Ελλάδα ατάραχη ή αμήχανη να παρακολουθεί τη μεθοδική ανάπτυξη ξένων λόμπι σε βάρος των δικών της συμφερόντων. Δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπίζεται η Ελλάδα - γενεσιουργός χώρα της ευρωπαϊκής παράδοσης και ιστορίας - ως αίρεση.

Και αν καταγράφουμε, όταν αντιλαμβανόμαστε τέτοιου είδους αντιμετώπιση, τότε καλούμαστε και να απαντήσουμε. Δεν πρόκειται για ένα απλό καθήκον, πρόκειται για συγκεκριμένο χρέος απέναντι στην ιστορία και το μέλλον της χώρας μας. Ας πούμε όχι σε μια επικίνδυνη μόδα, που πάντως δεν δημιουργήθηκε από εμάς. Έφθασε ως μετεγγραφή από άλλα κέντρα, άλλων χωρών, με διαφορετικά συμφέροντα από τα δικά μας.

Ίσως εδώ βρίσκεται και το ζητούμενο. Να μάθουμε να λέμε όχι σε προτάσεις που μοιάζουν κατ' αρχήν συμπαθείς, να μη θεωρούμαστε δεδομένοι. Όπως άλλοι έχουν το θράσος να μας αμφισβητούν τα αυτονόητα, έτσι, ας έχουμε κι εμείς το θάρρος των επιλογών και τη σοφία της έρευνας.

ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Ο Ελληνισμός είναι προσωπική υπόθεση του καθενός αλλά και συλλογική όλων μας. Μέρος της ιστορικής του πορείας και σημαντικός παράγοντας διατήρησής του, είναι η Ορθοδοξία. Αν κάτι θέλουμε να κάνουμε «μόδα», αυτό ας είναι οι παραδόσεις και η συνέχειά μας. Είναι απλώς αυτό που όλοι κάνουν για να υπάρχουν και να διεκδικούν, και, φυσικά, δεν το εκλαμβάνουν ως μόδα ή ως ρεύμα. Καλούμαστε να υπάρξουμε σ' έναν περιεργό κόσμο με δύσκολες συνθήκες. Αγκαλιάζοντας την ιστορία και την παράδοσή μας, να δείξουμε σε όλους ότι όπως υπήρξαμε πριν από εκείνους, έτσι θα υπάρξουμε και μετά.

Πασγαλινοί Εξωτικοί Παράδεισοι Travel Plan !



ΜΠΑΝΓΚΟΚ-ΠΑΤΤΑΓΙΑ-ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ
 • 10. ΜΕΡΕΣ • (28/4-7/5) **285.000**, (29/4-8/5) **295.000**, (30/4-9/5) **290.000**

ΜΠΑΝΓΚΟΚ-ΠΑΤΤΑΓΙΑ-ΑΓΙΟΥΤΑΓΙΑ
 • 10 ΜΕΡΕΣ • (29/4-8/5) **230.000**

ΜΠΑΝΓΚΟΚ-ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ-ΜΠΑΣΙ-ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ
 • 15 ΜΕΡΕΣ • (25/4-9/5) **499.000**

Με τη σιγουριά της **ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ**



• ΑΘΗΝΑ: ΧΡ. ΛΑΔΑ 9-102 37
ΤΗΛ: 3238801-4, 3244482-3, 3240224-5,
FAX: 3222152

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 10-546 22
ΤΗΛ: (31) 241660-241289 FAX: (31) 241564